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Σύμφωνα με τα άρθρα 10-14 του Καταστατικού και την 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου

Κ Α ΛΟΥ Ν ΤΑ Ι
τα μέλη του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών σε Γενική Συνέ-
λευση στις 4 Οκτωβρίου 2020, ημέρα Κυριακή, στις 10:30 
το πρωί στο γραφείο (οδός Καραΐσκου 111, 6ος όροφος) 
με θέματα ημερήσιας διάταξης τα παρακάτω:
1. Λογοδοσία και έκθεση πεπραγμένων Δ.Σ.
2. Οικονομικό απολογισμό και έκθεση Εξελεγκτικής 

Επιτροπής από 1/1/2019 έως 31/12/2019.
3. Ορισμό Εξελεγκτικής Επιτροπής.
4. Απαλλαγή από κάθε ευθύνη Δ.Σ. και Ε.Ε.
5. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέ-

λευσης για τη διενέργεια της εκλογικής διαδικασίας.
6. Αρχαιρεσίες

Όσοι επιθυμούν να θέσουν υποψηφιότητα παρακαλούνται 
να υποβάλουν τη σχετική αίτηση που θα παραλάβουν από 
το γραφείο του Συνδέσμου μέχρι και τις 24 Σεπτεμβρίου.

Τηλ. επικοινωνίας:
210 4123528 - γραφείο Συνδέσμου
6977228168 - κα Αρβανίτου-Κούτρα
210 4113978 και 6972211955 - κα Ανδρεοπούλου
210 4111208 - κα Μαρδάκη

Ως πρώτη ημερομηνία Γενικής Συνέλευσης ορίζεται η 27η 
Σεπτεμβρίου. Επειδή όμως δεν επιτυγχάνεται ποτέ απαρ-
τία ΟΡΙΣΤΙΚΗ ημερομηνία ορίζεται η 4η Οκτωβρίου.

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ μας 
έχει ανάγκη την παρουσία σας.

Σημείωση: Επειδή, λόγω της πανδημίας του Covid-19 
απαγορεύονται οι συγκεντρώσεις, θα γίνουν μόνο οι 
αρχαιρεσίες, ενώ η λογοδοσία, η έκθεση πεπραγμένων 
και ο οικονομικός απολογισμός θα δοθούν σε έντυπη 
μορφή.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Γενικής Συνέλευσης

του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών

Και μη χειρότερα!

Εδώ Γαλαξείδι! Ταχυδρομική επικοινωνία Μηδέν. 
Επειδή ο ταχυδρόμος μας ήταν με νόμιμη άδεια εκτός 

υπηρεσίας, η οποιαδήποτε αλληλογραφία τής πόλης βρί-
σκεται ολόκληρο τον Αύγουστο στο απόλυτο κενό.
Λειτουργικές ανάγκες όπως: Λογαριασμοί ∆ΕΗ, ΟΤΕ, 

∆ημοτικά και λοιπά τέλη, καθώς και άλλες οικονομικές 
υποχρεώσεις, με ημερομηνία λήξεως, δεν επιδίδονται.
Το Γαλαξείδι μέσω ΕΛΤΑ έχει νεκρωθεί.
Πώς ο δικός μας ταχυδρόμος εξυπηρετούσε μέρος της 

Ιτέας, της Κίρρας κι όλο το Γαλαξείδι;
Ο σωρός που έχει αποθηκευτεί στην Ιτέα κάποτε βέβαια 

θα εκκαθαριστεί.
Ποια η εξυπηρέτηση από τα ΕΛΤΑ; Κάτι βέβαια φταίει. 

Η ανευθυνότητα, η ασυνέπεια ή η κλασική αμέλεια των 
υπευθύνων;

Πρόβλημα στο Περιφερειακό 
Ιατρείο Γαλαξειδίου

Θέμα, που στην ουσία πρόκειται για πρόβλημα λειτουργίας του Π.Ι. Γαλαξειδίου το οποίο ενέσκυ-
ψε το φετινό καλοκαίρι. Ο ρυθμός λειτουργίας τού Ιατρείου άλλαξε και συνεχώς μεταβάλλεται με 
σχετικές νέες ανακοινώσεις της Δ/νσης ΚΥ Ιτέας. Οι κάτοικοι του Γαλαξειδίου και της ευρύτερης 

περιοχής που έχει αυξηθεί λόγω της τουριστικής κίνησης, ταλαιπωρούνται, αφού το ιατρείο στερείται 
του ανάλογου ιατρικού προσωπικού. Οι ιατροί οι οποίοι έχουν αποσπαστεί είναι ειδικευόμενοι και ως εκ 
τούτου δεν δύνανται να εξετάσουν ασθενείς και να συνταγογραφήσουν νέα φαρμακευτική αγωγή.

Στη φάση αυτή της λειτουργίας, εκδόθηκε από τη Δ/νση ΚΥ Ιτέας νέα ανακοίνωση με την οποία ορί-
ζεται ότι, προκειμένου να επισκεφθούμε στο ιατρείο Γαλαξειδίου τους έστω σύμφωνα με τις οδηγίες 
που δέχονται ειδικευόμενους ιατρούς, πρέπει από προηγούμενη ημέρα να επικοινωνούμε με την Δ/νση 
της Ιτέας, ώστε να μας κλείνει ραντεβού για το Γαλαξείδι, για το οποίο διατίθεται ορισμένος αριθμός 
προς συνταγογράφηση και ακόμη περιορισμένος αριθμός μικροβιολογικών εξετάσεων. Σκεφτείτε τους 
ανήμπορους!

Διερωτώμαστε σε τι σημείο φθάσαμε! Πόσο υποτακτικοί είμαστε, αφού στην εν λόγω ανακοίνωση 
υπάρχουν και οδηγίες καλής συμπεριφοράς. Όσο για το θέμα κάλυψης θέσεως για το Ιατρείο Γαλα-
ξειδίου μάς παραπέμπουν σε μελλοντικές ελπίδες, όταν αποφασισθεί η προκήρυξη των θέσεων για το 
Γαλαξείδι.

Πόσο παρήγορη ανακοίνωση! Η ελπίδα πάντα πεθαίνει τελευταία. Θεωρούμε τιμωρητική την αντιμε-
τώπιση τόσο για τους Γαλαξειδιώτες, όσο και για τους συνανθρώπους μας της ευρύτερης περιοχής που 
εξυπηρετούνται από το ιατρείο Γαλαξειδίου.

Για το αληθές της ανακοίνωσης την παραθέτουμε αυτούσια:

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Θα θέλαμε να ενημερώσουμε τους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής του Γαλαξειδίου ότι λόγω της 

πανδημίας του Covid 19 ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η παρουσία στο Π.Ι. Γαλαξειδίου οποιουδήποτε άλλου 
προσώπου που δεν ανήκει στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, πλην των διορισμένων ιατρών για λόγους 
προστασίας της δημόσιας υγείας.

Θα πρέπει να σας υπενθυμίσουμε ότι στο παρελθόν είχε παρατηρηθεί μη επιλογή του Π.Ι. Γαλαξειδί-
ου από ιατρούς για τη θητεία τους, με αποτέλεσμα οι θέσεις να παραμένουν κενές για μεγάλο χρονικό 
διάστημα και να μην καλύπτεται η υγειονομική περιοχή.

Για την αποφυγή παρόμοιων φαινομένων θα θέλαμε να τονίσουμε ότι η σωστή συμπεριφορά απέ-
ναντι στους ιατρούς θα συμβάλει και στην ομαλή λειτουργία του Περιφερειακού Ιατρείου μετά τη 
λήξη της θητείας των συγκεκριμένων ιατρών. Θα είμαστε ευτυχείς εάν στην επόμενη προκήρυξη του 
Υπουργείου Υγείας έχουμε πάλι πλήρη κάλυψη των ιατρείων όπως είχαμε τα τελευταία χρόνια. 

Από τη Δ/νση 
του ΚΥ Ιτέας

Ευχόμαστε σε όλους καλό φθινόπωρο, 

καλή σχολική χρονιά με υγεία και χαρά!
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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ ΜΗΤΡΟΝΥΜΟ ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΙΔΡΥΜΑ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΧΡΥΣΑΦΩ ΤΣΩΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ - 
ΠΑΝΟΡΜΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΖΩΗ ΣΟΥΛΑΝΤΖΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΓΚΟΥΛΤΑ  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΛΑΜΠΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΚΟΥΛΑ ΜΠΑΡΛΙΑΚΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΓΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΝΩΡΑΙΑ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΚΑΙ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ

ΜΠΟΥΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑ ΚΩΣΤΑΚΟΥ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

ΠΡΑΒΑΤΟ ΜΙΛΕΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΑΡΚΟ ΜΑΡΙΑ ΣΑΒΒΟΥΛΑ ΜΠΟΥΤΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΕΙΟ 
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ – 
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΖΩΗ ΣΟΥΛΑΝΤΖΟΥ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΚΟΥΤΣΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

ΜΑΡΔΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΛΕΞΙΟΣ ΜΑΡΙΑ ΑΝΝΙΝΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΤΣΕΛΕ ΙΩΑΝΝΑ - ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΚΥΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΡΟΥΣΙΑ ΜΙΧΑΕΛΑ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΑΝΘΟΥΛΑ ΚΟΝΤΟΥΛΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΤΣΕΛΕ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΘΕΟΧΑΡΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΜΑΣΑΟΥΤΗ ΑΣΗΜΙΝΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΛΕΝΗ ΠΑΦΙΛΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - 
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΖΩΗ ΣΟΥΛΑΝΤΖΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΠΡΟΚΑΛΑΜΟΥ ΙΩΑΝΝΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΖΩΗ ΚΟΛΛΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΤΖΑΦΟΓΙΑΝΝΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΗΛΙΑΣ ΧΡΥΣΑΦΟΥΛΑ ΜΑΡΔΑΚΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΥΛΙΚΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΤΣΙΕΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΣΑΜΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΘΡΑΚΗΣ

ΜΠΑΡΛΙΑΚΟΥ - ΒΑΡΒΑΤΟΥ ΕΛΕΝΗ ΗΛΙΑΣ ΕΥΜΟΡΦΙΑ ΠΡΙΜΑΛΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΑΣ

ΓΚΙΚΑΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΣΟΥΛΑΝΤΖΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ

ΛΩΛΟΥ AΓΓΕΛΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΟΥΛΑ ΒΟΥΛΓΑΡΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ

ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΑΘΗΝΩΝ

ΝΤΟΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΡΑΔΗΜΑ ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΖΑΜΠΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΗΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΑ ΤΟΥΡΝΑΤΖΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΠΑΠΑΕΜΑΝΝΟΥΗΛ ΑΛΕΞΙΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΑΡΙΑ ΑΝΔΡΕΑΔΟΥ ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΤΟΥΡΝΑΤΖΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΟΥΚΑΣ ΔΟΜΝΑ ΒΑΤΟΥΣΙΟΥ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ

ΚΟΤΣΙΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΜΑΡΚΕΤΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙ-
ΚΗΣΗΣ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ ΧΑΝΙΑ

ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΗΝΑΣ ΕΥΣΤΑΘΙΑ ΘΕΟΧΑΡΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗ-
ΣΕΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΑΘΗΝΩΝ

ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΝΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Επιτυχόντες στα ΑΕΙ στις Πανελλαδικές Εξετάσεις 2020

Γαλαξείδι, 17 Ιουλίου 2020 

Κύριε υπουργέ, λόγω κατασκευαστικών ατελειών 
της φερόμενης ως εθνικής οδού Ιτέας Αντιρρίου, 

από το 2008 αποφασίστηκε σύνταξη μελέτης, ούτως 
ώστε ο δρόμος αυτός να ανταποκρίνεται στα σύγχρο-
να δεδομένα, διαπλάτυνση, κόμβοι κ.ά.. 

Για τη σύνταξη της προμελέτης του έργου, αρμό-
διο και με πρωτοβουλία δική του ήταν το πρώην 

ΥΠΕΧΩΔΕ. Στα προκαταρκτικά συμμετείχε και ο 
πρώην Δήμος Γαλαξειδίου.  Μετά από πολλά χρό-
νια ολοκληρώθηκε η μελέτη η οποία θα εντασσόταν 
στο έργο σύνδεσης του οδικού άξονα Ε 65 ΛΑΜΙΑ 
– ΑΝΤΙΡΡΙΟ.

Μέχρι σήμερα οι προοπτικές υλοποίησης του έρ-
γου δεν είναι ευοίωνες, αφ' ενός διότι έχει πολύ με-
γάλο κόστος στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και το 
κόστος των απαλλοτριώσεων, με τα σύνθετα προβλή-
ματά τους κι αφ ετέρου η ΕΕ τελευταία ζητά για την 
υλοποίηση μεγάλων έργων, την απόδειξη της ωφελι-
μότητάς τους!

Όπως προαναφέρθηκε το εν λόγω τμήμα έχει πολ-
λές ατέλειες μία εκ των οποίων δημιουργήθηκε τα 
τελευταία τριάντα χρόνια κι αφορά τη διαδρομή από 
τη διασταύρωση προς ΠΕΝΤΕΟΡΙΑ, συντεταγμένη 
Χ 357697.062 Υ 4250011.906 έως την περιοχή ΑΛΕ-
ΠΟΥ, συντεταγμένη Χ 358689.252 Υ4251694.66. 
Στην περιοχή αυτή, μεσογειακά, που είναι γεμάτη 
αγρούς έχουν κτιστεί πολλά σπίτια, τα περισσότερα 
των οποίων είναι μόνιμες κατοικίες, στη δε παραλιακή 
ζώνη υπάρχει πλήθος ξενοδοχειακών μονάδων.

Για την τήρηση του ΚΟΚ οι μεν κάτοικοι-οδηγοί 
κατά την επιστροφή τους από το Γαλαξείδι, που μπο-
ρεί να είναι και δύο φορές την ημέρα, είναι υποχρεω-
μένοι να διανύσουν επί πλέον 30 χιλιόμετρα, αφού δεν 
υπάρχει ισόπεδος κόμβος ή σημείο αναστροφής. οι δε 
τουρίστες κι οι εργαζόμενοι στα ξενοδοχεία, όταν έρ-
χονται από την Ιτέα, πρέπει να διανύσουν επί πλέον 
απόσταση 7 χιλιομέτρων μέχρι τη γέφυρα του Γαλα-
ξειδίου, σημείο αναστροφής.

Για δε την καθημερινή επίσκεψή τους στο Γαλα-

Προς:  Yπουργείο Υποδομών και Έργων  |  Yπουργείο Προστασίας τού Πολίτη Γαλαξείδι
Περιφερειάρχη Φάνη Σπανό

Κοιν.: Βουλευτή Ιωάννη Μπούγα

Κ ΑΤΑΘ Ε Σ Η  Π Ρ Ο ΤΑ Σ Η Σ

Βελτίωση τμήματος εθνικής οδού Ιτέας – Αντιρρίου

ξείδι θα πρέπει να υποστούν τα προαναφερόμενα για 
τους μόνιμους κατοίκους, 30 χιλ. επί πλέον για κάθε 
έξοδο!

Τα παραπάνω όμως δεν τηρούνται από κανένα για 
λόγους οικονομικούς κι εξοικονόμησης χρόνου. Αυ-
τός είναι ο λόγος που τα τελευταία χρόνια έχουμε θρη-
νήσει κι αρκετά θύματα.

Προς αποφυγή, λοιπόν, των ατυχημάτων αλλά και 
βελτίωση των συνθηκών της καθημερινότητας του 
πολίτη αναγκαίο είναι να διαπλατυνθεί ο δρόμος με 
τις αναγκαίες σημάνσεις σύμφωνα με τις σύγχρονες 
απαιτήσεις . Σημειώνεται ότι εκατέρωθεν του δρόμου 
έχουν απαλλοτριωθεί τμήματα που μπορεί να κατα-
σκευαστούν τουλάχιστον μία επί πλέον λωρίδα ανά 
κατεύθυνση κι επί πλέον βοηθητικοί δρόμοι. Το έργο 
αυτό θα είναι εναρμονισμένο στην αρχική μελέτη ού-
τως ώστε σε περίπτωση υλοποίησης του έργου οδικού 
άξονα ΙΤΕΑΣ-ΑΝΤΙΡΡΙΟΥ στο απώτερο μέλλον να 
μην απαιτείται καμία τροποποίηση.

Σε περίπτωση που για οιονδήποτε λόγο οι υπη-
ρεσίες σας δε μπορούν να υλοποιήσουν το αναγκαίο 
αυτό έργο, παρακαλώ να εξετάσετε την περίπτωση 
είτε συνεργασίας είτε κατ εξαίρεση μεταβίβασης της 
αρμοδιότητάς σας στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλά-
δας, η οποία, όπως όλες οι Περιφέρειες, είναι αρμόδια 
μόνο για τη συντήρηση του εθνικού και περιφερεια-
κού οδικού δικτύου. 

Με εκτίμηση
Ευστάθιος Μαρματάκης
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MHNIAIA EΦHMEPIΔA 
TOY ΣYNΔEΣMOY ΓAΛAΞEIΔIΩTΩN 

ΓPAΦEIA ΣYNΔEΣMOY KAI EΦHMEPIΔΑΣ 
Kαραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

Tηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377
Fax: 210 41.23.528

e-mail: syngalax@gmail.com

Eπιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες και χειρόγραφα 
στα γραφεία του Συνδέσμου 

και ηλεκτρονικά στους συμβούλους 
Αλεξιά Ρούλη: stavalexia@yahoo.gr 

Ανδρεάδου Τίνα: tandreadou@betaplan.gr
Τσελέ Δημήτριο: dtseles@gmail.com

Χάλκο Γιώργο: ghalko@otenet.gr
Πετρατζά Κέλλυ: kalliope.petratza@hotmail.gr

ΣYNΔPOMEΣ
(Eφημερίδας και Συνδέσμου)

Eσωτερικού ετήσια 25 EYPΩ
Eξωτ. ετήσια  $ HΠA 50
NΠΔΔ, Tραπεζών 50 EYPΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 EYPΩ

Tιμή φύλλου 1 ευρώ 
EMBAΣMATA - EΠITAΓEΣ 

Aστερία Γκούλτα
Kαραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

358/296108-37 
IBAN: GR 5401103580000035829610837

ALPHA
387-002101-072558 

IBAN: GR 8201403870387002101072558

ΦΩTOΣTOIXEIOΘEΣIA - MONTAZ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ

Ζωοδόχου Πηγής 52Α, Eξάρχεια, 
Tηλ. 210 38.01.844

e-mail: design@vivliotechnia.com

Aνταποκρίτρια στη 
Nέα Yόρκη: Λαμπρινή Ρέκκα 

Eπιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς 
την Eφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση 

δεν επιστρέφονται.

Για να θυμούνται οι παλιοί... 

και να μαθαίνουν οι νέοι

Και σ' αυτό το τεύχος τής εφημερίδας μας αναδημοσιεύουμε από τη στήλη 
«Αναμνήσεις», «το Γαλαξείδι», φύλλο 340, Φεβρουάριος 1978, το αφήγημα 
«Ο Μπολσεβίκος» του Ηλία Ανδρεόπουλου, που υπογράφει με τα αρχικά Η.Ι.Α. 
Είναι ένα ξεχωριστό αφήγημα, που μας μεταφέρει σε μια εποχή 
που έχει εκλείψει οριστικά. Ας το απολαύσουμε. Στο κείμενο διατηρούμε 
την ορθογραφία τού συγγραφέα.

Ο ΜΠΟΛΣΕΒΙΚΟΣ

Κ ανένας ποτέ δεν έμαθε πούθε βά-
σταγε η σκούφια του. Ο ίδιος ποτέ 
δεν έλεγε τίποτε για το παρελθόν 

του. Σίγουρα κάποια φουρτούνα τής 
ζωής τον είχε ρίξει ναυαγό στο φιλόξενο 
χωριό μας, όπου ρίζωσε, έκανε φαμελιά, 
αφομοιώθηκε με το ντόπιο στοιχείο και 
δέθηκε με τον τόπο μας. Στο Γαλαξείδι 
τον βάφτισαν «Μπολσεβίκο», γιατί σαν 
πρωτόρθε –γύρω στις αρχές τής δεκα-
ετίας τού είκοσι– έκανε λόγο, εκεί που 
κουτσόπινε στο καπηλειό, για κάτι και-
νούργιες ιδέες, που θα άλλαζαν, έλεγε, 
τη μορφή τού Κόσμου. Κι οι πατριώτες 
μας, που τόση κλίση έχουν στα «σκωπτικά 
παρωνύμια» δεν άργησαν να τού κολλή-
σουν το «παρατσούκλι».
Ο Μποσλεβίκος που σιγά-σιγά ξέχα-

σε κι ο ίδιος το πραγματικό του όνομα, 
ήταν γραμματιζούμενος και αρκετά ξύ-
πνιος άνθρωπος. Η παρέα του στο πιοτό, 
ψαράδες και τρατολόγοι, τον θαυμάζανε, 

όταν τα βράδυα μαζεμένοι γύρω άπονα 
τραπέζι στην ταβέρνα τού Μπόμπολα, 
ακούγανε με κατάνυξι να τους διαβάζει 
την εφημερίδα. ∆ιάβαζε και εξηγούσε 
κιόλας τα νέα της ημέρας. Ο Τζος και ο 
Γιαννούτσος είχανε να το λένε, ότι σαν 
τον Μπολσεβίκο κανένας την εφημερίδα.
Για να ζήσει τη φαμίλια του έκανες χί-

λιες δουλειές, γιατί ήταν δουλευτής και 
άνθρωπος έντιμος και περήφανος κι ήθε-
λε να κερδίζει το ψωμί του κυριολεκτικά 
με τον ιδρώτα του. Και τι δεν έκανε για να 
τα βγάζει πέρα, για να μη λείψει τίποτα 
στα παιδιά του. Μπορούσε το χειμώνα να 
περπατούσε ξυπόλητος αλλά κείνα ήταν 
πάντα καλοντυμένα και περιποιημένα. Για 
να κερδίσει το καθημερινό είχε ένα σωρό 
επαγγέλματα. Άφηνε τόνα έπιανε τ' άλλο 
χωρίς διακοπή, χωρίς χαμένη ώρα.
Το χειμώνα έστηνε μια φουφού στο 

ποταμάκι, εκεί που είναι τώρα η πλατεία 
Μάμα, κι έψηνε κάστανα, αψηφώντας 
το τσουχτερό βοριά που θέριζε πέρα για 
πέρα την Αγορά. Και διαλαλούσε τα ζεστά 
του κάστανα, ενώ οι πιστιρίκοι μαζευό-
μαστε γύρω-γύρω για να ζεσταθούμε και 
να γευτούμε κανένα κάστανο, σαν έτυχε 
να χωμε κάνα πενηντάλεπτο χαρτζιλίκι. 
Κι ακούγαμε τις ατέλειωτες ιστορίες και 
τα χαριτολογήματα του Μπολσεβίκου: 

«Κάστανα ψημένα
φάε και συ και δος και μένα.
Κάστανα από την Κρήτη
που τα τρώει η Αφροδίτη.
Κάστανα μαρώνια
μεγάλα σαν κυδώνια».

Και το 'λεγε τραγουδιστά κι αντηχού-
σε η αγορά απ' το φαιδρό του «διαλάλη-
μα». Αλλά και το λούστρο έκανε και κάθε 
Κυριακή πρωί έστηνε το κασελάκι του 
στην παραλία και γυάλιζε, μ' ένα σωρό 
χωρατά, τα παπούτσια των νοικοκυραίων 
που κατέβαιναν στα καφενεία.
Το καλοκαίρι πάλι προσαρμοζόταν 

στα κατάλληλα για την εποχή επαγγέλ-
ματα.
Μ' ένα χειράμαξο γύριζε στις γειτο-

νιές και πούλαγε παγωτό χωνάκι, που το 
περίμεναν σαν και τι μικροί και μεγάλοι.

«Είναι κρύο μπούζι 
γλυκό σαν το καρπούζι».

∆ιαλαλούσε το «γιάτσο», όπως τώ-
λεγε, κι άνοιγε την όρεξη τής πελατείας, 
προ παντός τού μικρόκοσμου, που πολι-
ορκούσε το καροτσάκι για να γευτεί την 
παγωμένη τούτη «αμβροσία». Μοίραζε 
όμως και τον πάγο στα σπίτια κάθε με-
σημέρι, μόλις έφτανε με τη μπενζίνα από 
την Ιτιά, απ' το εργοστάσιο Παπίνη-Μα-
κρή. Ήτανε η εποχή που η «παγωνιέρα» 
άρχιζε να εκτοπίζει τα πατροπαράδοτα 
«κρυοντήρια», και «καραμπούλια» που 
επί αιώνες δρόσιζαν το νεράκι τα καλο-

καίρια, στημένα στα παραθύρια και στα 
μπαλκόνια.
Όλα όμως τούτα τα επαγγέλματα δεν 

έφταναν για να τα βγάλει πέρα κι έκανε 
και τον περιβολάρη. Ανακάλυψε ότι πίσω 
από την Αγία Τριάδα, κοντά στον Άι-Βα-
σίλη, σ' ένα βαθούλωμα που το λέγαν Λι-
τζέρια, έβγαινε απ' τη γη κόμπος-κόμπος 
λιγοστό νεράκι. Εκεί λοιπόν σε δύο σπι-
θαμές τόπο κουβάλησε χώμα και κοπριά 
στην πλάτη του και σιγά σιγά έστησε ένα 
μικρούτσικο μπαξέ που τον έσπερνε με 
ζαρζαβατικά. Κι έτσι βόλευε τη φαμίλια 
του, φίλευε τους περαστικούς δροσερά 
αγγουράκια και πουλούσε στα σπίτια του 
Γαλαξειδιού φρέσκες ντομάτες και με-
λιτζάνες. Σχεδόν κάθε μέρα ανεβοκατέ-
βαινε το βουναλάκι της Αγιά-Τριάδος, τις 
περισσότερες φορέ φορτωμένος μ' ένα 
πελώριο κοφίνι, χωρίς ποτέ να βαρυγκο-
μήσει.
∆εν είπαμε όμως το κυριότερο επάγ-

γελμά του που τον είχε κάνει γνωστό κι 
αγαπητό σε όλες τις γειτονιές. Ήταν ντε-
λάλης τού Γαλαξειδιού. Μόλις ακουγόταν 
η φωνή του στα σοκάκια, οι νοικοκυρές 
παρατούσαν τη σπιτική δουλειά και προ-
βάλανε στις πόρτες και τις αυλές ν' ακού-
σουνε τι νέο ντελαλούσε ο Μπολσεβίκος. 
Στο επάγγελμά του τούτο ήταν άφθα-
στος. Στο «ντελάλημά» του στιχουργούσε 
και φιλοσοφούσε: 

«Αύριο γιορτάζει η Κλεφτοπαναγιά
Να πάτε να λειτουργηθείτε, για να σας 
φυλάει η χάρη της απ' τη κακιά
την ώρα, από γιατρό και δικηγόρο».

ή
«Στο μώλο ένα καΐκι έφερε κάρβουνο
μαύρο κατάμαυρο, πίσα, κατράμι».

ή
«Το γουρούνι ο Καραλιώτης...

τώσφαξε
και το δίνει τριάντα δραχμές την οκά.

Τρέξτε να προλάβετε».

Και δίνανε και πέρνανε τα γέλια τού 
κόσμου, που μαζί με το καλαμπούρι 
έπαιρνε και μια χρήσιμη πληροφορία, κα-
λιώρα, όπως τώρα με τις διαφημίσεις στη 
Τηλεόραση...
Κάποτε ο Σύλλογος των συνταξιού-

χων ναυτικών μας αποφάσισε τις Απο-
κρηές να δώση χορό στο Παρθεναγωγείο. 
Ήταν η εποχή που πρωτοϊδρύθηκε ο σύλ-
λογος τούτος και έπρεπε να διορθώσει τα 

οικονομικά του, να ανοίξει πρώτα-πρώτα 
ένα Γραφείο και ν' αφίσει το προσωρινό 
του «αρχηγείο» πούταν το καφενεδάκι 
τού Κάλεση. Σκέφτηκε λοιπόν το χορό, 
κι ανέθεσε τη διαφήμιση της χοροεσπε-
ρίδας στο Μπολσεβίκο. Κι η διαφήμιση 
έγινε... εμμέτρως: 

«Απόψε γίνεται χορός
και θα χορέψουν γέροι
και τα ακούσαν οι γριές
και τρέξαν στο μπαρμπέρη
και τα μαλλιά τους κόψανε
και βάλανε φκιασίδι

και θα γελάσει βρε παιδιά 
όλο το Γαλαξείδι».

Κι αλήθεια γέλασε με την καρδιά του 
όχι μόνο το Γαλαξείδι αλλά και το παρδα-
λό κατσίκι, όταν σηκώθηκε ν' ανοίξει το 
χορό ο πρόεδρος τού Συλλόγου, ο καπε-
τάν Επαμεινώντας ο Κολόμπας, ντυμένος 
αραχωβίτισα με σεγκούνια και φλουριά, 
ενώ του κρατούσε το μαντήλι ο μπάρμπα 
Σπύρος ο Μανιάτης, ντυμένος Βλάχος, 
που κολυμπούσε μέσα σε μια πελώρια 
φουστανέλα και σε κάτι θεώρατα τσα-
ρούχια που τα 'χε δανειστεί από το Σταυ-
ράκο, τον τσέλιγγα.
Πάντα γελαστός ο Μπολσεβίκος και 

με το καλαμπούρι στο στόμα αντιμε-
τώπιζε τη ζωή και φιλοσοφούσε. Ήταν 
–θυμάμαι– οι πρώτες μέρες της κατα-
ραμένης κατοχής. Η πείνα δεν είχε πέσει 
ακόμα, που τόσο βασάνισε αργότερα το 
χωριό μας. Στο μώλο είχαν ξεφορτώσει 
από ένα καΐκι κάμποσες μπάλες σανό. Σε 
μια στιγμή βλέπουμε τον Μπολσεβίκο να 
κόβει κομμάτια από τις μπάλες και να τα 
μασάει. Παραξενευτήκαμε και κάποιος 
τον ρώτησε γιατί το κάνει αυτό και κεί-
νος απάντησε μισοσοβαρά-μισοαστεία: 
«Το κάνω για να συνηθίσω από τώρα στο 
χωρτάρι γιατί οι Ούνοι θα μας κάνουνε 
σε λίγο να πούμε το ψωμί, ψωμάκι». Κι 
η προφητεία του βγήκε πέρα για πέρα 
σωστή.
Και μ' όλη την πείνα και τις στερήσεις 

τής κατοχής ο Μπολσεβίκος ο ηρωικός 
τούτος βιοπαλαιστής, τα 'βγαλε πέρα, για 
να πεθάνει λίγο ύστερα απ' την απελευ-
θέρωσι, χωρίς να προφτάσει να ζήσει τις 
καλύτερες μέρες πούρχονταν.

Ηλίας Ι. Ανδρεόπουλος
Επιμέλεια: Ηλίας Π. Κουμπαρούλης
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ΣΜε πολύ μεγάλο ενδιαφέρον 

υποδέχτηκε η τοπική Κοινω-
νία τού Γαλαξειδίου την πα-

ρουσίαση του συνολικού σχεδιασμού 
της πόλης, αφού κατέκλυσε τον υπέ-
ροχο χώρο του ‘Φάρου’, τηρώντας 
όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα.
Η παρουσίαση έγινε από το ∆ή-

μαρχο ∆. ∆ελφών κ. Παναγιώτη Τα-
γκαλή, τον Πρόεδρο του ∆ημοτικού 
Λιμενικού Ταμείου Γαλαξειδίου κ. Α. 
Καρακώστα, τον Αντιδήμαρχο ∆.Ε. 
Γαλαξειδίου κ. Ε. Γρίβα, τον Πρόεδρο 
της Κοινότητας κ. Σπ. Μπαρλιακό και 
την ειδική σύμβουλο του ∆ημάρχου 
από το Γαλαξείδι κα Κ. Ανδρεάδου 
αρχιτέκτονα μηχανικό, με συντονιστή 
τον Αντιπρόεδρο του ∆.Λ.Τ. Γαλαξει-
δίου κ. Αθ. Παρασκευά. Την εκδή-
λωση τίμησαν με την παρουσία τους 
ο Βουλευτής Φωκίδας κ. Ιωάννης 
Μπούγας, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. 
Φωκίδας κ. Γ. ∆ελμούζος, ο κ. Ευθύ-
μιος Μητρόπουλος, Επίτιμος Γενικός 
Γραμματέας του ∆ιεθνούς Ναυτι-
λιακού Οργανισμού (International 
Maritime Organization), ο Αντιδή-
μαρχος ∆.Ε. Ιτέας, αρμόδιος για τη 
∆/νση Τεχνικών Υπηρεσιών κ. Γ. Τσα-
τσαρώνης, οι ∆ημοτικοί Σύμβουλοι κ. 
Α. Ζαχαρόπουλος και Ν. Σταντζού-
ρης, μέλη του ∆.Σ. του ∆.Λ.Τ. Γαλα-
ξειδίου, Τοπικοί σύμβουλοι, πρώην 
αυτοδιοικητικοί, μέλη του Ε.Β.Ε. Φω-
κίδας, μέλη συλλόγων και πλήθος 
Γαλαξειδιωτών.
Ο σχεδιασμός περιλαμβάνει κατά 

κύριο λόγο τη χερσαία και τη θαλάσ-
σια ζώνη, όμως συνεκτιμά και τις ση-
μαντικές παρεμβάσεις που απαιτού-
νται στο υπόλοιπο τμήμα της πόλης, 
είτε εντός σχεδίου, είτε εκτός σχεδίου 
αυτής, αφού αποτελούν ένα ενιαίο 
σύνολο. Η μελέτη έχει λάβει υπ’ όψιν 
της τις σημαντικές μελέτες που έχουν 
εκπονηθεί κατά το παρελθόν, έχει συ-
γκεντρώσει σε ψηφιακή μορφή όλη 
την ‘πληροφορία’ που υπάρχει για τις 
περιοχές παρέμβασης και έχει αναλυ-
τικές προτάσεις για καθεμιά περιοχή.
Η παρουσίαση έγινε σε ενότητες 

οι οποίες περιελάμβαναν τη γενική 

∆ΗΜΟΣ ∆ΕΛΦΩΝ   |   ΓΡΑΦΕΙΟ ∆ΗΜΑΡΧΟΥ

∆ημιουργούμε μια σημαντική παρακαταθήκη 
για το μέλλον τού Γαλαξειδίου

Άμφισσα, 24.8.2020

Ο ∆ήμαρχος ∆. ∆ελφών κ. Πανα-
γιώτης Ταγκαλής δήλωσε: Είναι μια ση-
μαντική ημέρα για το Γαλαξείδι. Μέσα 
από μια κοπιώδη συνεργασία Τεχνικής 
Υπηρεσίας και Λιμενικού ταμείου και 
με την συνδρομή της κας Ανδρεάδου 
–αμισθί συμβούλου–, ξεδιπλώνουμε το 
όραμά μας και δημιουργούμε μια ση-
μαντική παρακαταθήκη για το μέλλον 
τού Γαλαξειδίου. ∆ίνουμε άμεσα λύση 
για την αδειοδότηση των καταστημά-
των της χερσαίας ζώνης και αναζητάμε 
χρηματοδότηση για μια σειρά σημαντι-
κών έργων υποδομής, που θα συμβά-
λουν στην ανάπτυξη της πόλης και της 
ευρύτερης περιοχής.

διάταξη και τις κατευθύνσεις, τον 
ανασχεδιασμό της χερσαίας ζώνης 
και τις πιθανές επεκτάσεις της, τις 
αρχιτεκτονικές λύσεις για τη νομι-
μοποίηση των κατασκευών μπροστά 
από τα καταστήματα εντός χερσαίας 
ζώνης, τις προτεινόμενες περιοχές 
για δημιουργία χώρων στάθμευσης, 
τις προτεινόμενες παρεμβάσεις στο 
θαλάσσιο μέτωπο, τις ήδη χρηματο-
δοτούμενες μελέτες που άμεσα θα 
δημοπρατηθούν και θα εκπονηθούν, 
ενώ έγινε ενημέρωση για τα έργα 
που είναι σε εξέλιξη, αυτά που ανα-
μένουμε σύντομα να ξεκινήσουν και 
αυτά που ευρίσκονται σε φάση σύ-
νταξης μελέτης και ‘ωρίμανσης.’ Στο 
τέλος της παρουσίασης έγιναν ερω-
τήσεις οι οποίες και απαντήθηκαν.
Στόχος τού συνολικού σχεδια-

σμού είναι η διαμόρφωση ξεκάθαρης 
πρότασης για το πώς φαντάζονται 
οι πολίτες του Γαλαξειδίου την πόλη 
τους τα επόμενα χρόνια, με σεβασμό 
στη φυσιογνωμία τής πόλης, σε συ-
νεργασία με το ΥΠΠΟΑ και την Εφο-
ρία Αρχαιοτήτων Φωκίδας, με σεβα-
σμό στο περιβάλλον και σύμφωνα με 
τις σύγχρονες αρχές σχεδιασμού και 
προσβασιμότητας ΑΜΕΑ. Με αυτές 
τις διαδικασίες θα δημιουργηθούν οι 
προϋποθέσεις για συντομότερη ωρί-
μανση ειδικών μελετών και εξεύρεση 
χρηματοδοτικών εργαλείων, σε συ-
νεργασία με την περιφέρεια και την 
κυβέρνηση.

Παρουσίαση από το ∆ήμαρχο ∆. ∆ελφών 
κ. Παναγιώτη Ταγκαλή.

Χαιρετισμός από τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Φωκίδας 
κ. Γ. ∆ελμούζο.

Ο σχεδιασμός θα τεθεί σε δια-
βούλευση από την 1η Σεπτεμβρί-
ου και μέχρι το τέλος του μήνα. Οι 
πολίτες έχουν τη δυνατότητα να 
λαμβάνουν γνώση του περιεχομέ-
νου της μελέτης από την ιστοσελί-
δα τού ∆ήμου ∆ελφών, την Τεχνική 
Υπηρεσία τού ∆ήμου, το ∆ημοτικό 
Λιμενικό Ταμείο Γαλαξειδίου και 
να υποβάλλουν τις προτάσεις τους 
σε έντυπη μορφή ή σε ηλεκτρονική 
στην παρακάτω διεύθυνση: http://
www.dimosdelfon.gr/egov/index.
php/diavoylefsi 

Από το Γραφείο ∆ημάρχου
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ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ 
ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΗΝΑ (ΓΑΛΑΞΕΙ∆ΙΩΤΗ)

Στο Γαλαξείδι, στην Ακτή Οιάνθης, στο κατάστημα του 
Νικολάου Προκαλάμου (πρώην «Μαρίτσα»), ο Γαλαξει-
διώτης Ζωγράφος Γιώργος Μηνάς πραγματοποίησε Έκθε-
ση Ζωγραφικής από 24 Ιουλίου έως 24 Αυγούστου 2020.

Ο ζωγράφος «Γιώργος Μηνάς Γαλαξειδιώτης», πρώην 
Πρόεδρος της Δημοτικής Ενότητας Γαλαξειδίου του Δή-
μου Δελφών, και ιδιοκτήτης τού «Art Café Old Liotrivi», 
δήλωσε για μια ακόμη φορά παρών στα Πολιτιστικά Δρώ-
μενα του Τόπου μας, προσθέτοντας μια ευχάριστη καλλι-
τεχνική «νότα» στην Παραλία του Γαλαξειδίου. Η Έκθε-
ση στέφθηκε από πολύ μεγάλη επιτυχία. Διαρκώς υπήρχε 
πλήθος κόσμου στο χώρο της και ο ζωγράφος παρουσίαζε 
στο κοινό τα εμπνευσμένα έργα του, τα θέματα των οποί-
ων μαρτυρούν την αγάπη που έχει για το Γαλαξείδι. Ευχό-
μαστε στον Συμπατριώτη μας Γιώργο Μηνά να έχει πάντα 
τέτοιες επιτυχίες και να έχει τη δύναμη και τη διάθεση να 
αναδεικνύει  το Γαλαξείδι μας με παρόμοιες εκδηλώσεις.

Γιώργος Χάλκος

Το υγιές κομμάτι 
τού εαυτού μας
Στο πρώτο δεκαήμερο του Αυγούστου στο ρο-
μαντικό χώρο τού «ΚΑΒΟΥ» 
στο Γαλαξείδι, η Εμμέλεια 
Μαρδάκη παρουσίασε το με 
ενενήντα σελίδες πόνημά 
της με τίτλο «Το υγιές κομ-
μάτι του εαυτού μας». Όπως 
η ίδια στην εισαγωγή ανα-
φέρει: «Το βιβλίο αυτό, είναι 
ένα προσωπικό αρχείο αρ-
κετών χρόνων. Ένα βιωμα-
τικό αρχείο, κατάθεση ψυ-
χής, μια πραγματικότητα».
Η Εμμέλεια ζει οικογενειακώς και εργάζεται στο Γα-

λαξείδι. Έχει ασχοληθεί και διδάξει μουσικοκινητική, ανε-
βάζοντας διάφορες παραστάσεις. Έχει παρακολουθήσει 
διάφορα σεμινάρια και προγράμματα με θέμα την προσέγ-
γιση ατόμων με ειδικές ανάγκες και ψυχοθεραπείας. Έτσι 
προσφέρει την ανθρωπιστική της εργασία σε άτομα με 
ειδικές ανάγκες, ενώ έχει ένα αξιόλογο αριθμό μαθητών 
και μαθητριών με εξαιρετικές επιδόσεις στη μουσική και 
το πιάνο.

Όσοι παρευρέθηκαν σ' αυτή την εκδήλωση χάρηκαν 
τη βραδιά και τις επιδόσεις της Εμμέλειας. Της ευχόμα-
στε πάντα δυναμική και καλοπροαίρετη να προχωρά.

Ζωή Αρβανίτου-Κούτρα

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΟΜΑ∆ΑΣ «ΥΠΟΚΡΙΤΕΑ 
ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ» ΣΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙ∆Ι

Το Σάββατο 29 Αυγούστου στο Καρνάγιο πραγματοποιήθηκε η παράσταση «Μεταμεσονύκτιες Ιστο-
ρίες, Τσαρλς Μπουκόφσκι» από την ομάδα «Υποκριτέα Θεατρική Συντεχνία». Μια παράσταση έξω από 
την συνηθισμένη δραματουργία. Τα ποιήματα και τα κείμενα, έτσι όπως επιλέχθηκαν και δέθηκαν από 
την σκηνοθέτη και έτσι όπως γίνανε κτήμα μας, μάς χάρισαν ένα μοναδικό ταξίδι τής φαντασίας. Το 
ταξίδι που πραγματοποιούμε, όταν η τέχνη της ποίησης ανταμώνει με την τέχνη τού Θεάτρου. Συντε-
λεστές τής παράστασης ήταν οι: Αποστόλης Τσιάμης, Χάρης Πέτρου, Τάκης Μέγκος, Παγώνα ΒαΪνου, 
Δημήτρης Κωτίνας, Εύη Κοκοτσή, Ευαγγελία Αποστόλου, Θύμιος Πολυζώης και ο Ηλίας Καλπούζος.

Η ομάδα συνεργάστηκε με την Πάτυ Καρλιαύτη που έκανε την επιλογή των κειμένων και τη σκηνο-
θεσία, τη μουσική επιμέλεια ο Ηλίας Καλπούζος, τη φωτογραφία και τους φωτισμούς ο Ηλίας Μασσά-
ρος, τη ζωγραφική σκηνικού η Καλοτίνα Σκώττη, σκίτσα αφίσας και προγράμματος η Ελπίδα Παπαλέξη, 
επιμέλεια προγράμματος και αφίσας ο Αποστόλης Τσιάμης, σκηνικά-κοστούμια η Πάτυ Καρλιαύτη –
Υποκριτέα Θεατρική Συντεχνία. 
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Τις οικονομικές συναλλαγές σας 
με το ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ, 

παρακαλείσθε να πραγματοποιείτε ως εξής:

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ
358/296108-37 – IBAN: GR 

5401103580000035829610837

ALPHA
387-002101-072558 

IBAN: GR 201403870387002101072558

Σ Υ Λ Λ Υ Π Η Τ Η Ρ Ι Α

Νικόλαος Γκελεστάθης 
1930-2020 

τ. βουλευτής Νομού Φωκίδας, 
τ. υπουργός

Τα ξημερώματα της 30ής Αυ-
γούστου 2020 έφυγε από τη ζωή ο 
δικηγόρος και πολιτικός Νικόλαος 
Γκελεστάθης. Ο Ν. Γκελεστάθης 
γεννήθηκε στη Δεσφίνα Φωκίδας το 
1930. Σπούδασε νομικά στο πανε-
πιστήμιο Αθηνών. Εξελέγη το 1981 
βουλευτής Φωκίδας με τη Νέα Δη-
μοκρατία και εκλεγόταν ανελλιπώς 
μέχρι το 2000.

Διετέλεσε υπουργός μεταφορών 
και επικοινωνιών (1990-1992) και 
υπουργός δημόσιας τάξης (1992-
1993) στην κυβέρνηση Μητσοτάκη.

Η πολιτική ζωή αποχαιρετά ένα 
ιστορικό στέλεχός της που η παρου-
σία του στο Σύνδεσμο Γαλαξειδιω-
τών υπήρξε έντονη.

Η εφημερίδα «το Γαλαξείδι» 
στην οικογένεια του εκλιπόντος εκ-
φράζει τα θερμά της συλλυπητήρια.

Γαλαξείδι, 26 Αυγούστου 2020

Είναι πρωί, φυσάει βοριαδελάκι, το ψα-
ροκάικο του Μιλτιάδη επιστρέφει στο λιμά-
νι κι εγώ κάνω μπάνιο στη Μικρή Μόνια. 
Μετά από λίγο έρχεται μία φίλη μου για να 
κολυμπήσει κι αυτή. Αλλά, πριν προλάβει 
να ακουμπήσει τα πράγματά της στο πε-
ζούλι, μού φωνάζει «Μια χελώνα, δεν την 
είδες;» Όχι, δεν την είχα προσέξει. Μια χε-
λώνα, που την είχε ξεβγάλει το κύμα, ήταν 
στην άκρη στο γιαλό και κουνιόταν δεξιά 
αριστερά, όπως την πήγαινε το νερό. «Να 
ειδοποιήσουμε το Λιμεναρχείο. Μπορεί να 
είναι ζωντανή».

Μια κοπέλα με τα δυο της σκυλιά είχε 
κατέβει στη διπλανή σκούλα. Τις μιλήσα-
με. Πρόθυμη ήλθε, έδεσε τα σκυλιά της στη 
σιδεριά τής σκάλας και, χωρίς καθυστέρη-
ση, άρχισε τα τηλεφωνήματα. Πρώτα στην 
οργάνωση για τη διάσωση της θαλάσσιας 
χελώνας. Ζήτησε οδηγίες, έβγαλε με το κι-
νητό της φωτογραφίες και τις έστειλε στην 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Η Βασιλική Νικ. Ξηρού, το γέ-
νος Μαρίζας Γ. Ζαγορά, έλαβε το 
πτυχίο τής Ιατρικής Σχολής τού 
Παν/μίου Αθηνών.

Ο Νικόλαος Ευθυμίου Θεοχά-
ρης ανακηρύχθηκε διδάκτωρ τού 
Πανεπιστημίου Αιγαίου. Το θέμα 
τής διδακτορικής του διατριβής 
αναφέρεται στην καινοτομία στον 
τουρισμό και ειδικότερα στην ανά-
πτυξη του τουρισμού για την κάλυ-
ψη αναγκών ΑΜΕΑ.
Τους ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΩΝ
 ΣΤΑ ΙΕΚ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 2020-2021

Δημοσιεύθηκε η προκήρυξη εισαγωγής 962 καταρτιζόμενων στα 
ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού για το έτος 2020-2021.

1. Στα ΙΕΚ αρμοδιότητας Υπουργείου Τουρισμού γίνονται δεκτοί 
μετά από επιλογή:

α) Έλληνες υπήκοοι, και
β) Υπήκοοι κρατών μελών της Ε.Ε. και υπήκοοι τρίτων χωρών (χω-

ρών εκτός κρατών-μελών της Ε.Ε.), οι οποίοι διαμένουν νόμιμα στη 
χώρα και διαθέτουν καλή γνώση της ελληνικής γλώσσας.

2. Οι υποψήφιοι είναι απόφοιτοι δευτεροβάθμιας μη υποχρεωτικής 
τυπικής εκπαίδευσης ή Σ.Ε.Κ. ή ανώτατης εκπαίδευσης.

Οι ειδικότητες που προκηρύσονται για τη ΣΤΕ Γαλαξειδίου είναι ως 
ακολούθως:

Α. Ειδικότητα Τεχνικός Τουριστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων 
Φιλοξενίας (Υπηρεσία υποδοχής-Υπηρεσία ορόφων-Εμπορευματογνω-
σία) 30 άτομα

Ειδικότητα Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης – Αρχιμάγειρας (chef) 30 
άτομα

Γαλαξείδι, 26 Αυγούστου 2020

Σελίδες ημερολογίου Γαλαξείδι, 
2 Σεπτεμβρίου 2020

Κολυμπάμε κάτω από το 
«Φανάρι του Κάβου». Αυτοί 
που είχαν ξανυχτεί στη 
γραμμή προς το καρνάγιο 
βλέπουν κάτι να κολυμπάει. 
Προσέχουν περισσότερο και 
διαπιστώνουν την παρουσία 
μιας μεγαλόσωμης 
χελώνας. Από περιέργεια 
ρίχνονται στη θάλασσα και 
αυτοί που ήταν στα σκαλιά 
του Κάβου και με αγάπη 
τριγυρίζουν την ήρεμη 
κολυμβήτρια. Τι χαρά! Μας 
επισκέπτεται τις ίδιες με 
πέρσι ημέρες ή ίδια χελώνα; 
Μας αποχαιρέτησε γαλήνια. 
Της ευχηθήκαμε και του 
χρόνου να μας έρθει!

Ζ.Κ.

οργάνωση. Στη συνέχεια θα έπρεπε να γυ-
ρίσει τη χελώνα ανάποδα και να την φωτο-
γραφίσει. Με τη βοήθεια της φίλης της, που 
έσπευσε με το ποδήλατο, πήρε φωτογραφίες 
από όλες τις μεριές και τότε είδε ότι ήταν 
τυλιγμένη γύρω από το σώμα της μια πετο-
νιά πράσινη. Ο άνθρωπος της οργάνωης, με 
τον οποίο μιλούσε, έβγαλε το συμπέρασμα 
από τις φωτογραφίες ότι η χελωνίτσα ήταν 
νεκρή. Στο σώμα της δεν υπήρχαν πληγές, 
δεν την είχε χτυπήσει κάποιο σκάφος. Αιτία 
θανάτου η πετονιά, όπως καταγράφτηκε στο 
ιστορικό της.

Μετά από τηλεφωνήματα της κοπέλας 
στο Λιμεναρχείο, έφτασε αμέσως το περι-
πολικό. Ο λιμενοφύλακας τράβηξε κι αυτός 

φωτογραφίες και σημείωσε το περιστατικό. 
Θα ακολουθούσε περισυλλογή από το Δήμο 
εντός της ημέρας.

Το γεγονός μάς στενοχώρησε πολύ και 
μάς προβλημάτισε. Θύμα τής παράνομης 
αλιείας η χελωνίτσα; Θύμα τής απροσεξίας 
και αδιαφορίας κάποιου ψαρά; Δεν γνωρί-
ζουμε. Ελπίζουμε να το ψάξουν οι αρμόδιοι. 
Όμως δεν μπορούσε παρά να θαυμάσουμε 
την ευαισθησία και την ετοιμότητα της κο-
πέλας. Πόσο οργανωμένη και ενημερωμένη 
ήταν. «Πέσαμε στον κατάλληλο άνθρωπο», 
είπε η φίλη μου. Ναι, ήταν τυχερή στην ατυ-
χία της η χελωνίτσα. Αλλά εκτός από την 
κοπέλα, άξια θαυμασμού ήταν και τα σκυλιά 
της. Έδειξαν συμπεριφορά αξιοπρεπέστατη. 
Έμειναν εκεί που τα έδεσε, ωστόσο συμ-
μετείχαν σιωπηλά –το έβλεπες στο βλέμμα 
τους– στην αγωνία της και πολύ ήσυχα ανέ-
βηκαν τη σκάλα, μόλις τα έλυσε.

Μήπως ταιριάζει εδώ να πούμε: δείξε 
μου το σκύλο σου να σου πω ποιος είσαι; 
Δεν ξέρω. Χαίρομαι όμως γιατί έχουμε μια 
νεολαία που διακρίνεται για την ευαισθησία 
της.

Ε.Μ.

ι

ου

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ 
& ΔΩΡΗΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΣΩΜΑΤΟΣ
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ΠΟΣΕΑ
έτος ίδρυσης …1993

email: seaamfi ssas@yahoo.gr  -  seaamfi ssas.blogspot.com

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Άμφισσα, 24/08/2020

Αγαπητέ μας ΦΙΛΕ κ. Αντώνη «Σκούμπελε» Χατζηγιάννη,
Σας ευχαριστούμε όλοι μας από καρδιάς για την σημαντική οικονο-

μική βοήθειά σας στον Σύλλογο Εθελοντών Αιμοδοτών Άμφισσας ΟΙ 
ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ.

Με αυτήν τη δωρεά σας μάς δίνετε τη δύναμη και την κατάλληλη 
στήριξη να συνεχίσουμε το πολύπλευρο έργο μας και τις δράσεις μας 
διοργανώνοντας συνεχώς νέες αιμοδοσίες αλλά και νέες εκδηλώσεις 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης κυρίως των νέων ανθρώπων για 
την εθελοντική αιμοδοσία και τη Δωρεά Οργάνων και Ιστών.

Σας ευχαριστούμε και πάλι όλοι μας.
Με εκτίμηση για το ΔΣ

 Ο Προέδρος: Κωνσταντίνου Δημ
Τα μέλη: Ζωμένος Αργύρης, Αναγνωστόπουλος Μανθ, 

Αραβαντινός Δημ, Τζαμτζής Β. Σπυρ, Κοκολόγος Νικ, Αραποπούλου Μίνα

Όλοι μαζί μπορούμε. Κάθε σταγόνα μετράει…
Οι ανάγκες σε αίμα είναι συνεχείς…

www.xarisezoi.gr

Δωρεές προς την Τοπική Φιλοδασική 
Ένωση Γαλαξειδίου

Από Ευθύμιο Λατσούδη, στη μνήμη τού αγα-
πημένου συμπολίτη Κορνέζου Χρήστου,€50

Από οικ Εμανουήλ Σιλιγαρδάκη, στη μνήμη 
Ντέζης Ντουρουντάκη, 50 ευρώ.

Από Helena Zanelli Makridou, για τους σκο-
πούς τής ΤΦΕΓ, 100 ευρώ.

Από Καρούσου Ζωή, στη μνήμη Νικολάου 
Στέλλας Μέντη, 50 ευρώ.

Από Νίκο Περδίκη, στη μνήμη Βιολέτας και 
Λάζαρου Περδίκη, 150 ευρώ.

Από Ευαγγελία Σ. Αγγουρά, για τους σκοπούς 
τής ΤΦΕΓ, 80 ευρώ.

Από οικ Κ. Ρέκκα, για τους σκοπούς τής 
ΤΦΕΓ, 50 ευρώ.

Από Αργύρη Χαλδάκη, για τους σκοπούς τής 
ΤΦΕΓ 100 ευρώ.

Μάρκος Γιαννακόπουλος, για τους σκοπούς 
τής ΤΦΕΓ, 20 ευρώ.

Helena Zanelli Makridou, για τους σκοπούς 
τής ΤΦΕΓ, 50 ευρώ.

Ειρήνη Καμβύση, για τους σκοπούς τής 
ΤΦΕΓ, 50 ευρώ.

Αρχόντω Πλατώνη, στη μνήμη τού αγαπημέ-
νου φίλου Γεώργιου Καμπούρη, 50 ευρώ.

Χατζής Κων/νος και Τσούνα Βούλα, στη μνή-
μη Φιλίτσας Πετρατζά, 50 ευρώ.

Ευαγγελία Αγγελιδάκη και παιδιά, στη μνήμη 
Φιλίτσας Πετρατζά, 50 ευρώ.

Βασίλειος και Παναγιώτα Κεντάρχου και παι-
διά, στη μνήμη Φιλίτσας Πετρατζά, 50 ευρώ.

Οικ. Παναγιώτη Τσούνα, στη μνήμη Φιλίτσας 
Πετρατζά, 50 ευρώ.

Μαίρη Πετρατζά, στη μνήμη Φιλίτσας Πε-
τρατζά, 50 ευρώ.

Η Τ.Φ.Ε.Γ.
ευχαριστεί τους δωρητές.
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Βαπτίσεις

Στον Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής στο 
Γαλαξείδι βαπτίσθηκε το κοριτσάκι τού 
πατρός Ηλία Ζαφείρη και της πρεσβυτέ-
ρας Γεωργίας Παπαδημητρίου. Ο ανά-
δοχος Μάριος Δημολάς έδωσε το όνομα 
Κωνσταντίνα. Είναι η νεοφώτιστη εγ-
γονή του δικού μας ιερέως π. Κων/νου 
Ζαφείρη.

Στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου στο Γα-
λαξείδι βαπτίσθηκε το αγοράκι τού ζεύ-
γους Βασιλείου Τάσιου και Ευαγγελίας 
Ευαγγέλου. Οι ανάδοχοι Στέλιος και 
Ελένη Μαρδάκη έδωσαν το όνομα Χρυ-
σόστομος.

Στον Ι.Ν. Αγίου Ιωάννου Προδρόμου 
στο Γαλαξείδι βαπτίσθηκε το αγοράκι 
τού ζεύγους Αργύρη Παν. Σκαφτούρου 
και Αγγέλας Νικ. Δροσοπούλου. Ο ανά-
δοχος Βασίλης Ιωάν. Προκαλάμος έδω-
σε το όνομα Παναγιώτης-Νικόλαος.

Στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου στο Γα-
λαξείδι το ζεύγος Δημητρίου Γκρίνια 
και Κων/νας Τσονάκα, εκπαιδευτικών 
στο Γαλαξείδι, βάπτισε το κοριτσάκι 
του. Η ανάδοχος Στέλλα Παπαφιλίππου 
έδωσε το όνομα Ξένια-Ιωάννα.

Στους ευτυχείς γονείς και αναδόχους 
πολλές καλές ευχές να ζήσουν τα νεοφώτιστα.

Πένθη

Απεβίωσε στην Ιτέα και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι η Αρτεμίσια Φαραούνη.

Απεβίωσε στη Νίκαια και κηδεύτη-
κε στο Γαλαξείδι η Αργυρώ Βόγλη.

Απεβίωσε στην Πάτρα και κηδεύτη-
κε στο Γαλαξείδι ο Χρήστος Κορνέζος, 
ο οποίος για χρόνια διατηρούσε αξιόλο-
γη τυροκομική μονάδα.

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και 
κηδεύτηκε η υπεραιωνόβια συμπολί-
τισσά μας, σεβαστή Φιλίτσα (Γαρυφα-
λιά) Παν. Πετρατζά το γένος Παναγιώ-
τη Τσούνα.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύ-
τηκε στο Γαλαξείδι η ευγενής συμπο-
λίτισσα Βιολέττα Γιδοπούλου, το γένος 
Σταύρου Ανδρεοπούλου (Ρολογά).

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και 
κηδεύτηκε ο Ευθύμιος Λάμπρου Θεο-
χάρης (Τζίνης).

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύ-
τηκε στο Γαλαξείδι ο Γεώργιος Δημ. 
Μωραΐτης.

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και 
κηδεύτηκε η Αικατερίνη Μπεναρδο-
πούλου-Γεωργίου.

Απεβίωσε στον Πειραιά όπου και 
κηδεύτηκε ο Γεώργιος Νικ. Παπαλά-
γιος, συν/χος Αρχιμηχανικός Ε.Ν. απ' 
τους αξιόλογους λίγους «Χηρολακιώ-
τες» που απέμειναν.
Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμαστε.

Πλήρωσε τη συνδρομή σου 
για την εφημερίδα 

«το Γαλαξείδι» 
αν κι εσυ επιθυμείς 

να συνεχίσει την έκδοσή της.

Γεννήσεις
Το ζεύγος Νικολάου Ηλία Τζίβα και 

Αδαμαντίας Νίκα απέκτησε αγοράκι.
Το ζεύγος Κώστα και Ελίζας Μιχο-

πούλου απέκτησε κοριτσάκι.
Πολλές ευχές να ζήσουν τα νεογέννητα. 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Με χαρά πληροφορηθήκαμε στις 
15/7/2020 την αναγόρευση του Νι-
κολάου Ευθ. Θεοχάρη, σε αριστού-
χο Διδάκτορα του Τμήματος Διοίκη-
σης Επιχειρήσεων στο Πανεπιστή-
μιο Αιγαίου.

Από το 2008 έως σήμερα, ο Νί-
κος  εργάζεται ως καθηγητής στην 
Ανώτερη Σχολή Τουριστικής Εκ-
παίδευσης Ρόδου και από το 2016 
είναι επιστημονικός Συνεργάτης 
στο  Ε.Κ.Π.Αθηνών. Έχει  διδά-
ξει  ως εργαστηριακός  Συνεργάτης  
στα  Α.Τ.Ε.Ι.  Αθήνας, Πειραιά και 
Λαμίας και έχει εκπονήσει διάφορα 
συγγράμματα Τουριστικού ενδιαφέ-
ροντος.

Θερμά συγχαρητήρια στον ίδιο 
και τη μητέρα του Ντίνα, που του 
συμπαραστάθηκε σε όλη την σταδι-
οδρομία του.

Λ. Γκούλτας

Συνδρομές εφημερίδας
εξωτερικού

Αποστολάκη Αννούλα

Δωρεές στο Σύνδεσμο 
Γαλαξειδιωτών

Για τις ανάγκες τού Συνδέσμου Γα-
λαξειδιωτών και του εκδοτικού έργου 
του, της εφημερίδας «το Γαλαξείδι», 
προσέφεραν οι παρακάτω:

Η κα Χαρούλα Μέντη-Ζαρακά στη 
μνήμη τών γονέων της Ελένης και Γεωρ-
γίου Μέντη το ποσό των 50 ευρώ.

Η κα Αρχοντούλα Πλατώνη στη μνή-
μη τού αγαπητού της φίλου Νικολάου 
Αλεξόπουλου το ποσό των 50 ευρώ και 
άλλα 50 ευρώ στη μνήμη τής παιδικής 
της φίλης Μαρίας Σαμπατίκου.

Η κα Βούλα Μανωλούδη στη μνήμη 
τής σεβαστής της θείας Φιλίτσας Πετρα-
τζά (Τσούνα) το ποσό των 50 ευρώ.

Η κα Λίλυ Kamerman-Τσούνα στη 
μνήμη τής σεβαστής της θείας Φιλίτσας 
Πετρατζά (Τσούνα) το ποσό των 50 ευρώ.

Η κα Ζωή Κούτρα στη μνήμη αγαπη-
μένης καλής γειτόνισσας Φιλίτσας Πε-
τρατζά (Τσούνα) 50 ευρώ.

Η κα Αγγελιδάκη Ευαγγελία (Ντόλυ) 
και τα παιδιά της στη μνήμη αγαπημένης 
τους θείας Φιλίτσας Πετρατζά το ποσό 
των 50 ευρώ.

Η κα Καλλιόπη Παχούλη (από μητέ-
ρα Άννα Τσούνα) στη μνήμη αγαπημένης 
της θείας Φιλίτσας Πετρατζά το ποσό των 
50 ευρώ.

Η κα Παναγιώτα Κεντάρχου (από μη-
τέρα Μίτσα Κοκκινοπούλου) και τα παι-
διά της στη μνήμη αγαπητής τους θείας 
Φιλίτσας Πετρατζά το ποσό των 50 ευρώ.

Η οικογένεια Παναγιώτη και Άντας 
Πετρατζά στη μνήμη σεβαστής τους μη-
τέρας και γιαγιάς Φιλίτσας Πετρατζά το 
ποσό των 50 ευρώ.

Η οικογένεια Βασίλη και Κάτιας Σερα-
φείμ στη μνήμη της σεβαστής τους μητέ-
ρας και γιαγιάς το ποσό των 50 ευρώ.

Η οικογένεια Νικολάου Μουστάκα 
στη μνήμη αγαπημένης τους Φιλίτσας 
Πετρατζά το ποσό των 25 ευρώ.

Η κα Βάσω Αθανάσοβα στη μνήμη 
τής σεβαστής της Φιλίτσας Πετρατζά το 
ποσό των 25 ευρώ.

Η οικογένεια Νικολάου Τσούνα στη 
μνήμη αγαπημένης τους αξέχαστης αδερ-
φής και θείας Φιλίτσας Πετρατζά, το γέ-
νος Παναγιώτη Τσούνα, προσέφερε το 
ποσό των 150 ευρώ.

Η κα Ζωή Κωνσταντίνου Τσούνα στη 
μνήμη της πολυαγαπημένης της αδερφής 
Φιλίτσας Πετρατζά το ποσό των 50 ευρώ.
Το Δ.Σ. του Συλλόγου τούς ευχαριστεί για 
την ενίσχυση και το ενδιαφέρον τους.

Συνδρομές εφημερίδας
«το Γαλαξείδι»

Αφεντάκης Γεράσιμος
Γιάννης Ηλίας 
Γκίκα Λουίζα
Γούναρης Θεόδωρος
Θεοχάρης Λάμπρος
Καραμπέτσου Μαριγούλα
Κοτσώτα Βιολέττα
Κουζή Δήμητρα
Μέντη-Ζαρακά Χαρούλα
Μιχόπουλος Δημήτριος
Μιχόπουλος Κων/νος
Μιχοπούλου Βιολέττα
Μίχος Νικόλαος
Μπαγουλή Σταυρούλα
Μπεριστιάνος Μικόλαος
Νικολάου Κατερίνα
Πετρατζά Κλεοπάτρα
Σκουρλέτος Γεώργιος
Σκουρλέτου Μαρίνα
Σταθάκη Ροδούλα
Σταθάκης Αναστάσιος
Στρατάκη Μίτσα
Φαρούπου Γιούλα
Χαραλάμπους Χαράλαμπος

Την κα Άννα και τον κ. Ανδρέα Σταμα-
τίου για τη συνεχή τους προσφορά.

Τον κ. Μηλιώτη Ευθύμιο για την Πα-
σχαλινή του δωρεά.

Την κα Λατσούδη Άλις Φιλομήνα για 
την ευγενική της προσφορά.

Την κα Rosabelle Tarnowska για την 
εξαιρετική της γενναιοδωρία και διαρκή 
υποστήριξη στην κοινότητά μας.

Τον κ. Dennis Botman και την κ. Sue 
Yin Lai για την σπουδαία τους χειρονομία 
να δωρίσουν τον οικιακό εξοπλισμό της 
κατοικίας τους στην κοινότητά μας.

Την εταιρεία Würth  Hellas S.A.  και 
τον Δ/ντή κ. Δημήτριο Ασήμωση για τη 
συνεχή υλική και ηθική στήριξη που μας 
παρέχουν.

Την εταιρεία «Γαλαξίδι Θαλάσσιες 
Καλλιέργειες» και την κ. Αθανασία Πα-

Δωρεές προς την Εστία Άγιος Νικόλαος

Το Ίδρυμα Εστία Άγιος Νικόλαος στο 
Γaλαξείδι αισθάνεται την ανάγκη να 

ευχαριστήσει θερμά:

Γάμοι
Στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου (Εξάρ-

χεια) έγιναν οι γάμοι τού Ηλία Ηρακλή 
Κουτρούμπα και της Βούλας Πίτσικα. 
Κουμπάρα ήταν η κα Παρασκευή Κα-
πράλου.

Στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου στο Γα-
λαξείδι έγιναν οι γάμοι τού Παναγιώτη 
Χορταριά και της Μαρίας Κουρή (το γέ-
νος Παναγιώτη Κορνέζου). Κουμπάροι 
ήταν ο Παναγιώτης Πετρόπουλος και ο 
Αθανάσιος Ράικος.

Στο Γραφείο τής Τ.Κ. Γαλαξειδίου 
έγιναν οι γάμοι τού Ευθυμίου Αθαν. Μα-
μαρέλη και της Αδαμαντίας Λεβογιάννη.

Στον φάρο τού Κάβου στο Γαλαξείδι 
έγιναν οι γάμοι τού Κωνσταντίνου Ηρα-
κλή Τουρνατζή και της Παναγιώτας Δό-
δογλου του Δημητρίου.

Στον Ι.Ν. Γεννήσεως της Θεοτόκου 
στην Αγία Ευθυμία έγιναν οι γάμοι τού 
Αθανασίου Ευθυμίου Μαρδάκη (Κοΐ-
νη) και της Χρυσής Ευθυμίου Δρόλαπα. 
Κουμπάροι ήταν ο Νικόλαος Παν. Χού-
σος και η Φωτεινή Διαμάντη.

Στο εξωκκλήσι Αγίου Ιωάννου Θεο-
λόγου στο δάσος Γαλαξειδίου έγιναν οι 
γάμοι τού Δημητρίου Στ. Ζέρβα και της 
Μαρίας Σουμάχερ Cano (από μητέρα 
Άννα Κουζή, το γένος Μαρίας Μαστο-
ρίκου). Κουμπάροι ήταν οι Αλέξανδρος 
Σαλαμέτης, Λουκάς Σουμάχερ, Φελίσια 
Στέφανσον και Κάρολιν Χόπε.

Στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου στο Γα-
λαξείδι έγιναν οι γάμοι τού Ευθυμίου 
Νερούτσου και της Πούλιας Σπηλιω-
πούλου (από μητέρα Γεωργία Χατζή). 
Κουμπάρα ήταν η Κωνσταντίνα Τσα-
μπούκα.
Ευχόμαστε στου νεόνυμφους ευτυχισμένη την 

καινούρια ζωή τους.

Δωρεά στο φιλόπτωχο 
ταμείο Αγίου Νικολάου

Στη μνήμη της αγαπημένης τους θεί-
ας Φιλίτσας Πετρατζά, τα ανήψια της 
Βούλα Κων. Τσούνα, Ριχάρδος Μακ Κί-
ραχαν και η θυγατέρα τους Ελένη Μακ 
Κίραχαν προσέφεραν το ποσό των 100 
ευρώ..

Η επιτροπή του φιλόπτωχου ταμείου 
τους ευχαριστεί.

ντελεημονίτου για   τη συνεχή προσφορά  
ψαριών και την υποστήριξη σε κάθε μας 
δραστηριότητα. 

Την κα Αγγελική Σερέτη για τη συνεχή 
της προσφορά.

Την κα Αναστασία Γαρδέλη για τη δι-
αρκή της συνεισφορά. 

Την  κα Ελένη Μιχελή και την κα Στέλ-
λα Μιχελή για τη δωρεά στη μνήμη Δη-
μήτριου Ζαχαρόπουλου.

Την  κα Βασιλική Ρούσσου και τα τέ-
κνα αυτής, Γεώργιο και Ιωάννα,  για τη 
δωρεά στη μνήμη Δημήτριου Ζαχαρό-
πουλου.

Τον κ. Παναγιώτη Ζαχαρόπουλο για 
την δωρεά στη μνήμη Δημήτριου Ζαχα-
ρόπουλου.

Τον κ. Αθανάσιο Μιχελή για την δωρεά  
στη μνήμη Δημήτριου Ζαχαρόπουλου.

Το “Χασαποτεχνείο” στο Γαλαξείδι και 
τον κ. Ζαχαρόπουλο Κων/νο για την προ-
σφορά τροφίμων. 

Την κα Ελεονώρα Μπάτσα  για τη δω-
ρεά χρηματικού ποσού.

Τη μεταφορική εταιρεία Καπούρος για 
τη δωρεάν παροχή υπηρεσιών.

Την κοινότητα Lebensgemeinschaft 
στη Γερμανία για τη διαρκή στήριξή της.

Τον κ. Frieder Obbelode για τη δωρεά 
του σε μηνιαία βάση.

Το ζεύγος που για ακόμη μία χρονιά 
ανέλαβε μια πλήρη ετήσια υποτροφία και 
που επιθυμεί να διατηρήσει την ανωνυμία 
του.

Σε αυτή τη δύσκολη περίοδο, οποιαδή-
ποτε δωρεά είναι πολύ σημαντική για το 
Ίδρυμά μας και θα εκτιμηθεί ιδιαιτέρως. Ο 
λογαριασμός Εθνικής Τράπεζας της «Εστί-
ας Άγιος Νικόλαος» είναι ο εξής: ΙΒΑΝ 
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Με εκτίμηση
Olafi a Palmarsdottir

Πρόεδρος Δ.E.



Σελίδα 8 Αύγουστος 2020

Στην προηγούμενη έκδοση της εφημερίδας μας, γνωρίσαμε «εξωτε-
ρικά» (σφραγίδες,γραμματόσημο) μία επιστολή του 1867 σταλμένη από 
το Γαλαξείδι στο Αίγιο. Σ’ αυτή την έκδοση θα γνωρίσουμε το κείμενο 
της επιστολής που νομίζω έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον καθότι αναφέ-
ρεται στα καράβια της εποχής. Μαθαίνουμε πώς έφταναν τ’ ανταλλα-
κτικά και τα λοιπά μηχανικά μέρη από Αγγλία στο Γαλαξείδι. Επίσης 
έχουμε σημαντικές γνώσεις για τις ασφαλίσεις τών καραβιών. Ακόμη 
και το ύφος της Επιστολής, μας δείχνει καθαρά πώς ήταν οι σχέσεις 
των ανθρώπων και μάλιστα οι επαγγελματικές.

Παρουσιάζουμε αυτούσιο το κείμενο της επιστολής, και αμέσως 
μετά «ευανάγνωστο» το κείμενο κρατώντας την ορθογραφία και τη 
σύνταξη του συντάξαντος. Επίσης σε ξεχωριστή φωτογραφία ζητάμε 
βοήθεια για δύο λέξεις που δεν γνωρίζουμε.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ 
ΤΟΥ 1867

❝Συλλεκτικά...❞

Ευθύμιος Γ. Μαμαρέλης

Ευγενέστατε κυρ. Γεωρ. Πετρανζά
Γαλαξείδι την 27 9βρίου 1867
Προ ημερών σας έγραψα με το ατμόπλοιον ελπίζω να το ελάβεται εις το οποί-

ον σας έεγραφα ως εκ δευτέρου επαναλαμβάνω να σας θερμοπαρακαλέσω να 
γράψεται εις τον ανταποκριτήν σας εις Λίβερπουλ να μας προβλέψη την άλυσον 
και το …….. 

Αλυσον κλειδιά 6 καντάρια Αγγλικά 90 ως 92 να δοκιμασθη εις την μηχανήν 
με την απόδειξιν της μηχανής / ………με όλα τα αναγκαία να είναι λίνιες(?) 20 ως 
21 ως με τον άξονά του ως και με όλα τα αναγκαία της μηχανής. Τα οποία παρα-
καλώ όθεν έλθουν εις Πάτρας ή Ζάκυνθο ή Κορφού Να μείνουν εις το τράνζητο.

Κυρ. Γεώργιε πρόσφεραι τους προσκυνούς μου εις την Κυρά. Ειπέ της ο υιός 
μου Ευθύμιος ευρίσκεται εις Βραίλα με το πλοίο μας. Επειδή ο καιρός εχιμώνιασεν 
εγγρήνω κατά την ιδέαν μου να μου γράψεται να ασφαλήσω δια λογαριασμόν σας 
το τέταρτον της ενοχής το ελάχιστον 10.000 χιλ.δραχμάς εις το εδώ κατάστημα 
Γαλαξείδιον είναι κατάστημα το οποίον είναι πολύ καλόν και γερόν Τα ασφάλι-
στρα είναι 3 τοίς 100 κατ’έτος θα δώσομεν εις τα δέκα χιλιάδες δραχ. Τριακόσιες 
αριθ.300 θα δώσομεν προπληρωτέα 100 δραχ και ύστερον απο 4μήνους άλλας 100 
και από 4 άλλας 100 εις τους 8 γείνεται η τελία πληρομή. Επειδή ο καιρός προχώ-
ρισεν και ευρίσκεται εις τον ποταμόν καλόν είναι να δεχθήτε την γνώμην μου να 
ενεργήσομεν την ασφάλιαν.Περιμένω γράμμα σας πρός οδηγίαν μου.

Απο τους κερούς εμποδίζομαι εις το νέον πλοίον δια να το ετοιμάσομεν.
 Σας προσκυνώ Αφέντη
 ο πρόθυμος δούλος σας
 Σπυρίδων Κ. Οικονόμου

Τα παγκάκια

Σπουδαία επινόηση τα παγκάκια! Σίγουρα κάποιος αποσταμένος ήταν ο πρώτος 
που σκέφτηκε να φτιάξει ένα, κάποιος που δεν τον ικανοποιούσε η ιδέα να κα-
θίσει πάνω σε μια πέτρα ή κάτω από τη σκιά ενός δέντρου, αφού δεν μπορούσε 

να λυγίσει τα πόδια του. Δεν φανταζόταν όμως πόσους μιμητές θα εύρισκε! Γιατί τα 
παγκάκια εξυπηρετούν διάφορους σκοπούς.

Κάθεσαι για να ξεκουραστείς, να πάρεις μιαν ανάσα και μετά να συνεχίσεις το δρό-
μο. Ή γιατί θέλεις να απολαύσεις το τοπίο απέναντί σου, να ρεμβάσεις, να αφήσεις τις 
σκέψεις σου να ξετυλιχτούν, ν' αδειάσει το κεφάλι από τις έγνοιες και τις στενοχώριες. 
Μπορεί εκείνη την ώρα ένας άλλος, φίλος ή γνωστός, να καθίσει δίπλα σου, να πιάσετε 
την κουβέντα και να εκμυστηρευτείτε πράγματα που άλλοτε δεν θα λέγονταν.

Αλήθεια, έχετε μετρήσει πόσα παγκάκια υπάρχουν απ' την αρχή της Πέρας Πάντας 
μέχρι το Κεντρί; «Πολλά παγκάκια. Δεν έχω δει τόσα πολλά σε άλλο μέρος» άκουσα 
να λέει ένα ζευγάρι περιπατητών μια μέρα, ενώ καθόμουν στο παγκάκι, δίπλα από την 
αυστηρή μορφή του Αγάνα. Ήθελα να τους πω: «Καθίστε εδώ και θα καταλάβετε. Θα 
αντικρίσετε έναν πίνακα ζωγραφικής φτιαγμένο από τις καθαρές γραμμές των σπιτιών 
με τα κεραμίδια, τη θάλασσα, άλλοτε γαλήνια και άλλοτε φουρτουνιασμένη· καθίσετε 
για λίγο εδώ και θα γευτείτε τις μυρωδιές τής φύσης· και τότε θα εκτιμήσετε πόσο αξί-
ζει ένα παγκάκι σαν κι αυτό που κάθομαι τώρα· που έχει δεχτεί τόσα μυστικά κι έχει 
άπειρες φορές χαρακτεί από καρδιές λαβωμένες από τα βέλη τού έρωτα με τα αρχικά 
των ονομάτων και τη φράση "για πάντα"».

Κάθε παγκάκι στην Πέρα Πάντα σού προσφέρει και μια διαφορετική οπτική τού 
τοπίου που απλώνεται μπροστά και απέναντί σου. Ο καθένας μας έχει τις προτιμήσεις 
του, γι' αυτό και πολλοί έχουν το παγκάκι τους. Προσωπικά δεν αλλάζω με τίποτε τα 
παγκάκια στο Κεντρί. Έχουν το προνόμιο να χαρίζουν θέα ανεπανάληπτη. Με αποκο-
ρύφωμα τις ώρες τού πρωινού, που ακόμη η πολιτεία κοιμάται, ή του σούρουπου, που 
έχεις τη δυνατότητα να δεις να μεταβάλλονται τα χρώματα του ορίζοντα και τα βου-
νά να βάφονται με ένα μοναδικό λουλακί. Δεν θέλεις να σηκωθείς απ' τη θέση σου. 
Θέλεις να μείνεις εκεί, να νιώσεις το σκοτάδι και να χορτάσεις τον έναστρο ουρανό. 
Κι αν είσαι τυχερός, να δεις τον Αύγουστο να πέφτουν τ' αστέρια. Προλαβαίνεις δεν 
προλαβαίνεις να κάνεις μιαν ευχή, με την ταχύτητα που ορμούν. Το χειμώνα πάλι η 
ατμόσφαιρα διαφοροποιείται. Το Κεντρί ερημώνει. Κι όμως, έχω ακούσει κάποιον να 
λέει κάποτε: «Και τι δεν θα 'δινα, να φυσάει βοριάς και να 'μαι στο Κεντρί, καθισμέ-
νος σ' ένα παγκάκι, φορώντας τον επενδύτη, με σηκωμένο το γιακά και το τσιγάρο 
στο στόμα».

Πόσες ιστορίες, πραγματικά, θα μπορούσαν να μας πουν τα παγκάκια, αν είχαν 
στόμα! Άκουσαν ανθρώπους να μιλούν ψιθυριστά ή να υψώνουν τον τόνο τής φωνής, 
άκουσαν συζητήσεις σοβαρές ή και αστείες, έγιναν μάρτυρες, σιωπηλοί και εχέμυ-
θοι, εξομολογήσεων εκ βαθέων, άκουσαν γέλια και τραγούδια σε στιγμές ευφορίας. 
Ξέρουν καλύτερα απ' τον καθένα τίνος είναι η βάρκα που έρχεται, από τον ήχο τής 
μηχανής και υπολογίζουν το χρόνο απ' το ρολόι τού Άι Νικόλα, που μετράει τις ώρες 
χτυπώντας την καμπάνα.

Τα παγκάκια, οι φίλοι μας, δεν έχουν στόμα. Ίσως όμως μέσα στη σιγαλιά να μπο-
ρούσαμε ν' ακούσουμε το τρίξιμο τού ξύλου και να καταλάβουμε ότι έχουν ανάγκη 
από την προσοχή και τη φροντίδα μας. Η φθορά τού χρόνου, αλλά και η κακή μας 
συμπεριφορά, έχουν αφήσει τα σημάδια τους.

Τα παγκάκια, οι φίλοι μας, που τόσα μας προσφέρουν, έχουν την τύχη να κάνουν 
παρέα με το στολίδι τού Γαλαξειδιού, το δάσος. Αλλά και τα άλλα παγκάκια, που 
είναι στην απέναντι πλευρά, έχουν την τύχη να βλέπουν και να χαίρονται αυτό το 
στολίδι. Και όλα μαζί διαπιστώνουν: «Η αξία μας βρίσκεται στο δάσος. Χάρη σ' αυτό 
έχουμε λόγο ύπαρξης».

Τα παγκάκια, οι φίλοι μας. Το δάσος, η ανάσα μας.
Ε.Μ.
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Έκθεση υποβρύχιας φωτογραφίας

Μια διαφορετική έκθεση παρουσίασε στο «Μώλο», στην παραλία του Γα-
λαξειδιού, την Κυριακή στις 30 Αυγούστου ο Σύλλογος «ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ 

ΚΑΙ ΑΥΤΟΝΟΜΩΝ ∆ΥΤΩΝ» στο πλαίσιο Πολιτιστικών Εκδηλώσεων του κα-
λοκαιριού. Ήταν έκθεση φωτογραφι-
ών βυθού, τις οποίες φιλοτέχνισε ο 
γνωστός και ταλαντούχος ζωγράφος 
Αναστάσιος ∆ροσόπουλος, εκπαιδευ-
τής καταδύσεων και ερασιτέχνης φω-
τογράφος.
Η θεματική σειρά αποτελούνταν 

από ιππόκαμπους, μέδουσες, χταπό-
δια, καλαμάρια, διάφορα είδη ψαριών 
γνωστών και αγνώστων. 
Πραγματικά πρόκειται για μια έκ-

θεση υπέροχη και από πλευράς θέμα-
τος και από πλευράς φωτογραφικής 
τέχνης.
Συγχαρητήρια σε όσους εργάσθη-

καν για την επιτυχία της και στους 
συνδιοργανωτές της, το ∆ήμο ∆ελ-
φών, τη ∆ημοτική Ενότητα Γαλαξειδί-
ου, το ∆ημοτικό Λιμενικό Ταμείο Γα-
λαξείου του ∆ήμου ∆ελφών.
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